

# 北京世园会志愿者：“愿做世界了解绿色中国的窗口”

新华社记者 陈旭 魏梦佳

北京外国语大学工商管理专业大二学生刘志鹏，最近正忙着给该校70多名在北京世园会上担任志愿者的同学联络食宿。北京世园会开幕后，他也将作为一名机动志愿者服务世园会。

2019年中国北京世界园艺博览会(简称北京世园会)将于4月底在北京延庆召开，在为期162天的盛会里，预计接待中外游客1600万人次。为更好地服务来自世界各地的游客，将有2万名志愿者在会期参与园区运行和游客服务，每天近600名志愿者同时上岗，每个志愿者将连续服务不少于7天。

据悉，此次志愿者招募工作涉及北京47所高校、16个区和160家企业。

北京师范大学白鸽青年志愿者协会会长周璐负责组织本校的世园会志愿者招募工作。她说，志愿服务精神已经融入高校师生的血液中，“这次学校对北京世园会的志愿者活动介绍得非常具体，同学们参与的热情非常高。”

记者从北京世园局获悉，自1月世园会发布园区志愿者社会招募信息以来，世园会官方收到线下、电话和现场咨询的报名者超过10万人次，网上报名超1.5万人。由于世园会持续时间较长，北京世园会志愿者采取分批招募、滚动培训方式，提前两个月招募，提前一个月培训。

截至目前，北京世园会试运行期和开幕式需要的2000名志愿者已顺利招募完成。这些志愿者绝大部分有过大型活动志愿服务经历，具备流利的英语交流

能力，很多人还熟练掌握法语、德语、西班牙语等语种，具备良好的语言交流能力、新闻宣传经验及园艺知识等。

针对志愿者上岗前培训，北京世园局规定志愿者应接受不少于30学时的系统培训，培训内容包括北京历史文化、志愿者服务知识以及基本的礼仪、应急处理等。为了让志愿者适应每周大规模轮换，快速掌握岗位服务技巧，世园局还将岗位服务内容拍摄成实景真人演示视频，方便志愿者自主学习。此外，志愿者的住宿、交通、餐饮、保险等后勤保障工作也已准备就绪。

中国人民大学校团委副书记李晶介绍，除了世园会的培训外，他们还为本校170多名志愿者邀请了国内园林园艺相关领域的专家，帮助志愿者提升世园会

专业知识和志愿服务水平，便于在会期更好地做好服务保障工作，彰显当代青年风采。

“能选上的都是幸运儿，但幸运儿也更需要努力。”来自中国人民大学的志愿者李梦珊告诉记者，志愿者都是从众多的报名者中优中选优筛选出来的，基本都是“95后”“00后”。

参加北京世园会开幕式彩排的北京外国语大学法学院学生刘周涵说：“我希望自己能发挥自己语言沟通的优势，做这次世园会上的‘螺丝钉’，贡献微薄之力”。

憧憬着在世园会开展志愿服务的周璐说：“能成为世界了解绿色中国的窗口，我无比自豪！希望到时能向各国游客讲解好‘绿色生活 美丽家园’的办会主题，向世界介绍中国绿色发展的最新成果。”

## 我国义务教育阶段美育教师10年增长28.29万人

新华社南京4月15日电(记者 胡浩 朱旭东)记者15日从教育部在苏州召开的新闻发布会上获悉，近年来，我国学校美育在政策体系、育人导向、教育教学、资源保障、推进机制、品牌项目等方面取得突破性进展，义务教育阶段美育教师10年增长28.29万人。

教育部体卫艺司司长王登峰介绍，在美育师资队伍建设和全国义务教育阶段美育教师人数由2008年的43.41万人增加到2018年的71.7万人，10年来平均增速为5.1%。美育课程资源、场地设施条件大幅改善，2008至2018年，全国小学艺术课达标率由45.6%提高到93.8%，初中由59.8%提高到95.5%，10年增长了约42个百分点。

王登峰说，近年来，我国美育课程建设

稳步推进。义务教育阶段，93.5%的省(区、市)的音乐、美术课程总量达到了国家规定9%的课时数；高中教育阶段，全国92.1%的学校能够开设6个学分的艺术类必修课程；全国75.7%的中等职业学校将艺术课程纳入公共基础必修课，并保证72学时；全国84.6%的高校面向全体学生开设公共艺术课程。美育课程资源日益丰富。调查显示，近87%的学生在中小学接受了艺术教育，65%的学生参与了艺术社团或兴趣小组，学习掌握了艺术技能。

据介绍，全国第六届中小学学生艺术展演活动将于4月15日至20日在苏州市举行，届时将有包括香港、澳门特别行政区在内的全国547所中小学校万余名师生相聚苏州。

## “一带一路”国际音乐季深圳落幕

新华社深圳4月15日电(记者 李晓玲)14日晚间，中意歌唱名家联袂引吭高歌，曼妙歌声绕梁不绝。至此，2019深圳“一带一路”国际音乐季完美落下帷幕。

今年是深圳“一带一路”国际音乐季创办的第三个年头。本届音乐季的舞台上，超过40个国家和地区的23个优秀乐团，近800名世界知名音乐家齐聚献艺。美国克利夫兰管弦乐团、德国弗莱堡巴洛克古乐团、中国国家交响乐团等共同奏响了东西方古典音乐艺术的辉煌。(中国)澳门乐团携手深圳交响乐团恢弘演绎鸿篇巨制《阿尔卑斯山交响曲》，国乐大师领衔的“梅兰竹菊”专场，富含湾区特色的新派粤剧，九次格莱美获奖者的即兴表演……都给观众留下了深刻印象。

“一带一路”沿线国家与地区的音乐团体、艺术家参与度为三届音乐季之最，展现出整个音乐季的国际化水平，大量原创作品在音乐季的舞台上世界首演，使深圳成为荟萃世界顶级艺术、鼓励各类艺术创作、聚焦传统与现代、凝聚各地人文与创意的重要艺术节庆平台，也荣升为“一带一路”沿线多国多元文化灿烂绽放的重要舞台。

本届音乐季坚持普惠大众，演出定价普遍低于市场价格，力求吸引更多市民走进剧场。此外，“中国-以色列现代舞高端对话”“艺术大讲堂”“钢琴分享会”“美丽星期天”等配套艺术延伸活动走进艺术院校和社区，拉近了市民与艺术的距离，助力粤港澳大湾区文化艺术交流与繁荣发展。

## 四川广安破获网络投资理财诈骗案 涉案金额上千万元

新华社成都4月15日电(记者 吴光于 张海磊)记者从四川省广安市公安局获悉，近日广安市广安区警方破获一起网络投资理财诈骗案，抓获犯罪嫌疑人42名，涉案金额达1000余万元。警方提醒，投资理财一定要提高警惕，不要轻信各种非正规渠道的理财信息，更不要相信“高收益”“高回报”“高回报”为诱饵，引诱客户购买理财产品。受害者被骗金额少则万余元，多则百余万元。4月10日，广安区警方出击，捣毁3个窝点，抓获犯罪嫌疑人42名，依法扣押作案手机96部、电脑89台。目前，案件正在进一步侦办中。

是一个涉嫌网络投资理财诈骗团伙。

经过一个多月侦查，专案组掌握了该团伙人员组成结构、窝点位置及犯罪事实等情况。经查，该犯罪团伙采用公司化经营方式，通过网络平台与客户聊天，“理财讲师”进行洗脑式授课，以炒股、买期货等投资理财为名，“高收益、高回报”为诱饵，引诱客户购买理财产品。受害者被骗金额少则万余元，多则百余万元。4月10日，广安区警方出击，捣毁3个窝点，抓获犯罪嫌疑人42名，依法扣押作案手机96部、电脑89台。目前，案件正在进一步侦办中。

## 共迎全民国家安全教育日

4月15日，天津市教育系统2019年全民国家安全教育日宣传活动启动仪式在天津师范大学举行。这是民警给学生介绍反传销知识。

当日是第四个全民国家安全教育日，人们通过多种多样的活动，提高国家安全意识，树立“国家安全、人人有责”的观念。

新华社记者 李然 摄



# 建行2019广元

# 第15届春季汽车展

时间：2019年4月19-21日    地点：广元澳源体育中心外广场

● 购车优惠多，多达4万元

● 购车赠送高达1万元大礼包

● 金顺汽车现场派送1000份精美礼品

主办：广元日报社    承办：广元市广思传媒有限公司  
协办：广元市大蜀道体育产业有限公司

要买车 找建行